

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 15 (329) | 14 февраля 1943 года. Воскресенье | Цена 15 к.

Подготовить подсобные хозяйства к весеннему севу!

Успешное наступление Красной Армии на фронтах отечественной войны радует каждого советского гражданина, каждого патриота нашей родины.

Продвижение наших войск на Запад воодушевило нас на новые трудовые подвиги. Каждый рабочий, каждый колхозник горит желаниям, как бы больше помочь доблестным защитникам нашей родины в борьбе с ненавистными немецкими захватчиками. Как бы быстрее очистить нашу родную землю от немецких оккупантов.

Готовясь к достойной встрече 25-й годовщины Красной Армии рабочие и колхозники берут на себя дополнительные обязательства по поднятию производительности труда, по увеличению выпуска валовой продукции.

Коллектив рабочих и служащих Шодровского лесозаготовительного участка задание фронтовой декады выполнил по заготовке на 181 проц., по подвозке на 104 проц.

Коллектив Немнегешского лесозаготовительного участка включившись в социалистическое соревнование им. 25-й годовщины Красной Армии задание первой декады февраля выполнил по заготовке на 145 проц., по вывозке на 115 проц.

Можно привести десятки таких примеров, где люди не считаясь ни с чем, отдают все для фронта, все для разгрома ненавистного врага.

Задача партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций — оказать этим людям помощь. Повседневно заботиться о их материально-бытовых условиях.

Одним из этих мероприятий является развитие подсобных хозяйств и создание дополнительной продовольственной базы.

Партия и правительство этому вопросу уделяет большое внимание и оказывает всемерную помощь в развитии подсобных хозяйств.

СНК СССР обязал земельные органы полностью обеспечить землей подсобные хозяйства, закрепить за каждым предприятием определенные участки земли для развития подсобных хозяйств. Выделяются средства для приобретения скота, сельхозинвентаря и т. д.

Время близится к весне. В скором времени начнется посевная. Образцово подготовить к посевной — это очередная

задача хозяйственников.

Мысковский леспромхоз и его ОРС, золотопромснаб и подсобное хозяйство треста «Сталинскпромстрой» уже приступают к подготовке.

В этих хозяйствах сейчас идет ремонт сельхозинвентаря, подготовка семян, тягловой силы и т. д.

Но есть еще предприятия и торговозаготовительные организации, которые наелец о наелец не ударили по этому вопросу. Райпотребсоюз в 1942 году со своим подсобным хозяйством проворно провалил. Это, казалось бы, должно явиться уроком для руководителей райпотребсоюза, но однако и на сегодняшний день в райпотребсоюзе с подготовкой к весне ничего не делается. Семена не приобретаются, сельхозинвентарь и сбруя не ремонтируется.

Не лучше дело и в райпромкомбинате, детдоме, больнице, райлесхозе и других организациях.

Руководители этих предприятий и организаций еще не раскачались, а партийные и профсоюзные организации не подтолкнули хозяйственников на это дело.

Нужно в ближайшее время, не тратя ни минуты приступить к подготовке подсобных хозяйств к посевной.

Районному земельному отделу выделить земельные участки и закрепить их за подсобными хозяйствами.

Руководителям предприятий и организаций нужно буквально же с сегодняшнего дня заняться подготовкой семян, ремонтом сельхозинвентаря, сбруи, подготовкой тягловой силы, подбором и подготовкой кадров. Необходимо организовать кружки по изучению агротехники.

Наряду с посевной не менее важное значение в увеличении продовольственной базы имеет и рыбалка.

Этим вопросом многие руководители тоже самое пока не занимаются, а приступить к рыбалке можно уже через несколько дней и готовиться к этому нужно сейчас.

Партийные и профсоюзные организации обязаны с сегодняшнего же дня установить повседневный контроль за ходом подготовки к посевной и рыболовным промыслам.

Это сейчас первоочередная задача и она должна быть выполнена.

Создадим дополнительную продовольственную базу при каждом пред-
приятии!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города ВОЛЧАНСК и ЧУГУЕВ

10 февраля на Украине наши войска в результате упорных боев овладели городом и железнодорожной станцией ВОЛЧАНСК, городом и железнодорожной станцией ЧУГУЕВ.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наши войска овладели городом ЛОЗОВАЯ

11 февраля на Украине наши войска в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом ЛОЗОВАЯ. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. КУЛАГИНА И. Я.

Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 ФЕВРАЛЯ)

11 февраля на Украине наши войска в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

В районе южнее Чугуева наши войска овладели рядом крупных населенных пунктов, в том числе рабочим поселком Андреевка, железнодорожной станцией Беляевка.

Северо-восточнее Новочеркасска наши войска, продолжая наступление, овладели многими населенными пунктами, в том числе крупными населенными пунктами — Мечетной, Зайцевка, Керчик, Мелаховская, железнодорожной станцией Богураев.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

10 февраля частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, рассеян и часть уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели упорные бои с противником. Немцы силами танков и пехоты оказывают отчаянное сопротивление, но под написком наших бойцов вынуждены оставлять одну позицию за другой. На одном участке наши подразделения в ожесточенном бою начали гитлеровцам большой урон и захватили 7 орудий, 18 автомашин, склад с боеприпасами и другие трофеи. На другом участке отбито несколько контратак противника. Подбито и сожжено 3 немецких танка.

В районе Краматорской наши

войска вели наступательные бои. Противник, подбросив на этот участок крупные силы мотонехоты и танков, пытались задержать наступление советских войск. Наши бойцы отбили многочисленные контратаки гитлеровцев. Многие подразделения немцев поголовно уничтожены. На небольшом участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено 6 танков, 4 орудия, 4 минометных батареи, разрушено до 30 дзотов.

Наши летчики совершили налет на аэродром противника и уничтожили на земле 28 немецких самолетов. В воздушных боях сбито 13 самолетов противника. В районе Волчанска наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 6 противотанковых орудий, 14 пулеметов, 41 автомат, склад с зерном и склад боеприпасов. По дополнительным данным, в районе Белгород наших частями захвачены трофеи, в числе которых один самолет, 10 танков, 17 паровозов, 8 железнодорожных эшелонов, из них 2 эшелона с боеприпасами, 10 складов с боеприпасами. Взято в плен до 1.000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части выбили немцев из сильно укрепленных позиций и захватили большие трофеи. Уничтожен немецкий бронепоезд. На другом участке наши подразделения отбили контратаку немцев и уничтожили до 200 солдат и офицеров противника, 8 танков. Партизанский отряд, действовавший в одном из районов Ленинградской области, взорвал

на кануне бегства из станицы Белореченская, Краснодарского края, гитлеровцы учинили кровавую расправу над мирным населением. На берегу реки Белая немцы расстреляли более 100 мирных жителей станицы. В числе убитых — работница маслозавода Прасковья Степкина, рабочий Букарев, колхозница Есения Молдавская и другие. Фашистские мерзавцы зарвали сарай и сожгли живьем группу советских военноопрененных и мирных жителей. Немецкие бандиты сожгли 34 дома железнодорожников. Среднюю школу, клуб, амбулаторию, родильный дом, детский сад, ясли, электростанцию и много других зданий станицы.

Французские патриоты ведут самоотверженную борьбу с немецко-фашистскими оккупантами. В Лионе «Вольные стрелки» бросили бомбу в ресторан немецких офицеров. В результате взрыва убито 23 гитлеровца. В Карбэн «Вольные стрелки» убили на посту 3-х немецких солдат. В Париже патриоты прошли в немецкий гарнизон, облили бензином автомашины, а затем подожгли гарнизон. В столовые, в то время, когда в них обедали немецкие солдаты, были брошены гранаты. Среди гитлеровцев насчитывается много убитых и раненых.

Развернуть работу Осоавиахима

Осоавиахим является организацией по подготовке резервов для Красной Армии.

Сотни тысяч обученных в осоавиахимовских кружках бойцов Красной Армии показывают сейчас доблесть и геройство в борьбе с ненавистным врагом.

Многие из членов Осоавиахима награждены орденами и медалями, многие стали опытными красными командирами, умело ведущими в бой свои подразделения.

Осоавиахимовские организации с гордостью смотрят на плоды своего труда, то, что им было проделано до войны — сейчас пригодилось.

Постановлением СНК СССР от 2 июля 1941 года о всеобщей обязательной подготовке населения к ПВХО возложено на Осоавиахим.

Задание почетное и ответственное. И мы должны его выполнить.

Но к сожалению за последнее время оборонная работа в первичных организациях Осоавиахима в районе пущена на самотек.

Сейчас Красная Армия наступает. Ломая упорное сопротивление врага — продвигается на Запад.

Задача осоавиахимовских организаций — оживить оборонную работу и заняться подготовкой резервов для Красной

Армии.

Нужно подчинить всю работу Осоавиахима интересам фронта и окончательного разгрома врага.

Отвечая на приветственную телеграмму товарища Сталина, посланную на имя председателя Новосибирского областного совета Осоавиахима за оказанную помощь Красной Армии в успешном проведении сбора средств на постройку танковой колонны «Новосибирский осоавиахимовец» мы должны, включаясь в социалистическое соревнование им. 25-й годовщины Красной Армии, взять на себя обязательства:

Наладить точный учет членов Осоавиахима, создать новые первичные осоавиахимовские организации, погасить задолженность по членским взносам, подготовить ворошиловских стрелков первой ступени не менее 30 проц. от общего числа членов Осоавиахима, развернуть массовую работу среди членов Осоавиахима по сбору средств в Сталинский фонд победы, оживить работу кружков ПВХО и т. д.

И это будет лучшим подарком нашей героической Красной Армии в ее двадцатипятилетнюю годовщину.

**Председатель районного совета Осоавиахима
ПРАДЫВУС.**

Кемеровская область

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 января 1943 г. об образовании Кемеровской области в составе РСФСР является новым серьезным шагом в развитии Кузбасса, промышленность которого имеет такое огромное значение для всего Советского государства. Новая область выделена из Новосибирской области в составе городов: Кемерово, Станинск, Прокопьевск, Анжеро-Судженск, Белово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Осинники, Тайга и 23 района; Анжеро-Судженский, Барзасский, Беловский, Гурьевский, Зырянский, Ижморский, Кемеровский, Киселевский, Крапивинский, Кузедеевский, Кузнецкий, Ленинск-Кузнецкий, Марийский, Мысовский, Прокопьевский, Таштагольский, Тисульский, Титовский, Топкинский, Тяжинский, Чебулинский, Юргинский и Яшкинский. Достаточно взглянуть на карту Новосибирской области, чтобы видеть насколько сложным было руководство этим огромным своеобразным промышленным массивом для области, которая, кроме промышленности Кузбасса, должна руководить выросшими за последние годы и во время войны крупнейшими предприятиями.

Выделение перечисленных 23 районов, занимающих по пространству примерно одну шестую часть Новосибирской области, в самостоятельную область дает возможность сосредоточить больше внимания на дальнейшем развитии уже

Морякам Северного флота

Учащиеся Балынинской начальной школы в ознаменование 25-й годовщины Красной Армии организовали сбор средств для моряков Северного флота.

В первый же день собрали несколько сот рублей. Акинина Таня внесла 40 руб., Лебедев Володя — 32 рубля, Козина Ниура — 40 руб., Соврасова Валя — 30 руб., Колесов Володя — 25 руб.

Сбор средств продолжается.
**Зав. школой
ЧУЛЬЖАНОВА.**



Председатель колхоза имени Дмитриева (Коломенский район, Московская область) С. Г. Алишин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Мирону Пронину.

нейшая в Союзе — шахта им. Сталина в Прокопьевске мощностью в 3 млн. тонн и шахта им. Кирова — в 2 млн. тонн.

Кемеровская область богата самыми разнообразными углами. В 1927 г. геологи Яворский и Бутов подсчитали, что запасы эти только до глубины в 500 метров достигают астрономической цифры в 200.000.000.000 тонн. Это значительно больше запасов Донбасса. Комиссия Академии наук при СНК СССР выяснила за последнее время дополнительные огромные запасы. Причем мощность пластов кузбассовских углей облегчает механизацию их добычи. Донбассовцы, работающие теперь в Кузбассе, завидуют этим мощным пластам.

Излага XVII съезду партии второй пятилетний план, В. В. Кубышев указывал на то, что «Второе пятилетие должно решить поставленную товарищем Сталиным задачу превращения Кузбасса во второй Донбасс, центр высоко-механизированной (98 проц. по зарубке) каменноугольной промышленности. Из новых проблем, выдвигаемых мощным индустриальным ростом края, я хотел бы отметить в частности проблему организации крупной угольно-химической промышленности, позволяющей решить проблему жидкого топлива в Сибири и производство широких изысканий на нефть». (В. Кубышев. Второй пятилетний план. Доклад на XVII съезде ВКП(б). Партизат. 1934 г. Стр. 44).

(Продолжение см. в следующем № газеты).

Боевое задание выполнено

Включаясь в декаду по оказанию помощи героям защищиков города Ленинграда коллектив рабочих Шодровского лесозаготовительного участка взял на себя обязательство: заготовить 500 км и вывезти на плотище 1.910 км.

Подводя итоги работы за декаду, ими заготовлено 908 км и вывезено на плотище 1.990 км.

Боевое задание выполнено по заготовке на 181 проц. и по вывозке на 104 проц.

Наиболее высокой производительности труда в эту декаду добились бригады: Бутурлакина выполнила задание на 212 проц., Русинова — на 195 проц., Пробой — на 199 проц., Дорохов Гр. — на 159 проц., Кайзер — на 145 проц. и др.

В течение всей декады не было ни одного невыполненного нормы выработки.

За успешную работу РК ВКП(б) и дирекцией леспромхоза Шодровскому лесозаготовительному участку вручено переходящее красное знамя РК ВКП(б).

Жалдыбеков.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬБЕТОН

Малость выездил

— С'ездил?

— С'ездил.

— Ну, как дела?

— В каком смысле?

— В смысле работы.

— Не интересовался. Некогда было.

— Ну, а насчет того, о чем с тобой говорили?

— Малость выездил.

— А, например?

— Взял брюки, фуфайку, кальсоны, шапку, рубашку и так еще, кое-что. А ты ездил?

— Нет не ездил, но, собираюсь.

— Ехай быстрее, а то ничего не останется. Я тоже малость опоздал. Там были койки, одеяла, но я не захватил.

На этом разговор у Новикова Ивана Савельевича с Ульяненко Павлом Романовичем закончился.

Придя в райздрав Иван Савельевич решил срочно выехать, так как он зав. райздравом, и к тому же санинспектор, — головой отвечает за разные заболевания в районе, а тут как на зло получил известие от Ульяненко о «эпидемии» материального склада и нужно во-время ее захватить, а то, неровен час, весь склад может разъехаться по всему району.

Решив на этом, он быстро запрег лошадь и поехал. По дороге встретил своего старого сослуживца по работе в больнице Романова Семена Наумовича, остановились. Слово за словом и договорились, что он, Романов, тоже едет с этого склада, но то, что ранее захватил Ульяненко, на складе уже не оказалось и ему остались только ватные брюки и фуфайка.

Это окончательно обеспокоило Ивана Савельевича, он взял

кнут у Романова и быстрее прежнего помчался вперед.

Приехав к месту он первым делом зашел в кабинет начальника Подобасского мехлесопункта Киселева. Взял пропуск и еще какую то бумаженку за подпись Киселева и пошел на материальный склад.

На складе уже была очередь. Торговли шла и онтим, и в розницу.

По запискам Киселева торговали спецодеждой, предназначенной для лесорубов.

Проверив состояние склада, Иван Савельевич взял для «исследования» пимы и фуфайку. Правда, он, это взял не за деньги, как это делали другие, а только для «исследования», вроде, — как бы в аренду — и проведены они не по бухгалтерии, так как бухгалтер отказался проводить по своим книгам, а прошли они по каким то забалансовым карточкам, которые находятся у кладовщика, где записано: «Выдано Новикову Ивану Савельевичу фуфайка и пимы на временное пользование сроком на столько-то лет».

Возвратившись в кабинет Киселева Иван Савельевич убедился, что состояние здоровья Киселева не плохое, многие товарищи из ответственников лесоучастка на здоровье тоже не жалуются.

Только немножко обиженным остался материальный склад, который по разным запискам чуть не весь растащили, но что поделаешь. Всем не угодишь.

Самодовольный своей поездкой Иван Савельевич быстро запрег лошадь и со спокойной совестью вернулся домой.

Ю. Привалов.

И. о. отв. редактора Е. ШИЛОВ.

РАЙКЛУБ КИНО-ТЕАТР РАЙКЛУБ

С 14 по 22 февраля ПРОВОДИТСЯ

ДЕКАДА ПОКАЗА ОБОРОННЫХ ФИЛЬМОВ

14—16 ДЕНЬ ВОЙНЫ

17—19 ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

20—22 КОНЦЕРТ ФРОНТУ

Принимаются коллективные заявки на ДЕКАДУ ПОКАЗА ОБОРОННЫХ ФИЛЬМОВ

Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера

Касса открыта с 5 час. вечера до 10 часов вечера

ВНИМАНИЕ!